

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Мощный рычаг повышения урожайности

ЗАВТРА исполняется год со дня издания постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Это постановление имеет исключительное значение в деле дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства. Особенно велико его значение в период отечественной войны против немецко-фашистских империалистов, когда фронту Красной Армии требуется с каждым днем все больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

В этом документе огромной важности изложена конкретная программа борьбы за повышение урожайности и продуктивности общественного животноводства. В нем навсегда ликвидируется уравниловка в оплате труда и стимулируется работа бригадиров, звеньевых, заведующих ферм и всех колхозников, которые честно трудятся в артельном хозяйстве.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) говорится: «Рекомендовать колхозам, начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительную сверх установленной оплаты трудовой натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, бобовых, технических, овощных и кормовых культур...».

Выполняя постановление о дополнительной оплате труда, передовые колхозы района в прошлом году добились больших успехов в подеме урожайности. Горьчевский колхоз «Новый быт», Уренский «Трактор» за высокий урожай занесены на областную Доску почета. В Горьчевском колхозе в среднем урожай с гектара составил: 16,9 центнера ржи, 14,8 центнера ячменя, 13,5 центнера яровой пшеницы и 12,5 центнера овса.

Хороший урожай сняли в Опущинском колхозе «Оживление». Там все звенья получили дополнительную оплату труда за перевыполнение задания по урожайности.

В этих колхозах сейчас широко развернута подготовка к весеннему севу. Колхозники живут одним стремлением — получить в

этом году урожай гораздо выше. Семена засыпаны полностью и высококачественным зерном. Сельскохозяйственный инвентарь в полной исправности. Колхозники усиленно собирают местные удобрения и ежедневно вывозят на поле навоз. В Олушкинском колхозе созданы звенья, которые широко развернули сбор местных удобрений. В звене Евдокии Поляшовой уже собрано их 28 центнеров.

Каждый колхоз, следуя примеру передовых сельхозартелей, должен по фронтовому готовиться к полевым работам, чтобы не только выполнить задание по урожайности, но и перевыполнить. Однако подготовка к весне в районе проходит крайне медленно. Семенами зерновых колхозы обеспечены всего только на 87 проц., картофеля — на 77 проц., льносемена — на 47 проц. Во многих колхозах еще не закончено сортирование семян. В Мальковском, например, отсортировано их всего лишь 30 центнеров. В ряде колхозов Максимовского, Карповского и других сельсоветов не организован сбор золь, птичьего помета, не завезены минеральные удобрения. Торф ни в одном колхозе не заготавливают. В отдельных артелях пренебрежительно относятся к звеньевой организации труда. В Панфиловской, Больше-Шалегской артелях до сих пор не созданы звенья.

Весенне-полевые работы будут проходить в иных условиях, чем в прошлом году. Поэтому надо по боевому, широком фронтом развернуть подготовку к выезду в поле: полностью засыпать семенные и страховые фонды, быстро закончить ремонт сельхозинвентаря и машин, заготовить достаточное количество минеральных и местных удобрений, организовать образцовый уход за конями. В каждом колхозе необходимо сейчас же создать постоянные звенья, закрепить за ними полевые площади в разрезе культур и дать плановые задания по урожайности. Необходимо еще шире разъяснить колхозникам постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда, чтобы каждый из них еще раз убедился, как высоко ценится их плодотворный труд.

В этом году будем работать так, чтобы вырастить богатый урожай!

Удобрения завезены

По-военному готовятся к весенней посевной кампании колхозники Половинновской артели «Новый путь». На поле вывезено около двух с половиной тысяч возов навоза, собрано 30 центнеров золь и 17 центнеров куриного помета, полностью вывезены минеральные удобрения.

Также усиленно готовятся к севу колхозники Рамешинской артели «16 лет Октября». Еще

осенью здесь отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, план по заготовке минеральных и сбору местных удобрений ими выполнен.

Но в Мало-Панфиловской и Григорьевской артелях инвентарь не ремонтируют, удобрения не заготавливают. Недостает здесь и семян.

А Тихоластикова
Секретарь Тулажского сельсовета.

Фронту и стране

Рассчитываются досрочно

Колхозники района, оказывая помощь Красной Армии в успешном разгроме врага, досрочно расплачиваются с государством по военному налогу.

В Максимовском сельсовете внесено военного налога 55 800 рублей, вместо 45,5 тысячи рублей. Хорошо расплачивается по военному налогу Карпунинский сельсовет. Из 121 тысячи рублей внесено 71,8 тысячи рублей, а колхозники Темтовского сельсовета из 95 тысяч рублей уже сдали 58 тысяч.

В Буренинской сельхозартели имени Н. Крупской председатель колхоза С. Костров, уходя на фронт, досрочно рассчитался по военному налогу. Полностью уплатили налог счетовод Д. Соловьев, заведующий МТФ З. Карасева и другие.

Е. Ямпольский.

— Раз война — все для фронта, все для победы, — заявила Устинья Васильевна Слепышева — колхозница Крутовражской сельхозартели «Ударник». — Мой муж на фронте. А я досрочной уплатой всех государственных обязательств помогаю громить фашизм. Досрочно внесла военный налог в сумме 310 рублей.

Колхозник Артамоновской сельхозартели «Восход» Кузьма Иванович Малышев уплатил военный налог сполна — 620 рублей, Михаил Сергеевич Серов (Серово) — 1085 рублей, Василий Сергеевич Серов — 620 рублей.

А. Ремезова.

В честь XXIV годовщины Красной Армии

Учащиеся Уренской средней школы XXIV годовщину Красной Армии ознаменовали сто процентной успеваемостью и посещаемостью. Команды пионеров-тимуровцев Славы Щербинина (7 класс «А»), Маслова (6 класс «В»), Вени Смирнова (5 класс «А»), Романюк (7 класс «В») усилили помощь красноармейским семьям Л. А. Орловой, Дуничевой, Татаринова, И. М. Смирнова, мужа и сыновья которых на фронте борьбы с озверелым германским фашизмом. Пионерские отряды Люси Тюриной и Болчиной собирают золь для Уренского колхоза.

Среди комсомольцев и пионеров активно проходит сбор книг, учебных пособий и других вещей для жителей и школ освобожденных районов Смоленской области. Собрано 25 рубашек для мальчиков, 45 детских и женских платков, 26 трикотажных маек, 40 пар чулок и носок. Сейчас ребята собирают деньги на самолет «Пионер». Уже сдано 2600 рублей.

О. Замашкина.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 МАРТА

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделения лыжников, где командиром тов. Хоружин, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт) нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемшины. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашины.

На Южном фронте появились итальянские истребители «Макки-200». С ними встретились летчики авиачасти тов. Попова. Четыре наших летчика вступили в бой с пятью вражескими самолетами. Истребители тт. Смирнов и Шапиро метким огнем сбили два «Макки-200». Две итальянских машины сбил лейтенант Цикин.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством

тт. В. и О. на днях совершили внезапное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умело проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

В селе Красный Шахтер, Изюмского района, Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2.323.880 рублей. Отступая из села, фашистские изверги расстреляли колхозниц Дружовецкую А. Н., Гниевскую Е. П., Петренко О. И. и Киценко Т. М.

Поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте создали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервозности. В стране нарастает ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию «За экономиию капитала нервов». 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии «люди нервничают, проявляют восторженную грубость». «Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня так же важен, как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки». Гитлеровцам, во можно, удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «национальный капитал» гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растрачен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывают внутреннее положение в фашистской Германии после 8 месяцев советско-германской войны.

С огромным подъемом готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам к дню XXIV годовщины Красной Армии. По неполным данным, к этому дню на фронт отправлено около 4 миллионов посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портянки, полотенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

Осуществляя постановление о дополнительной оплате труда колхозников, повысим урожайность полей и продуктивность животноводства

Трудиться еще лучше

УХОДЯ на фронт, колхозники давали наказ своим односельчанам: «Работайте дружнее. Давайте фронту и стране еще больше хлеба. Победа будет за нами!».

Мы крепко помним наказ своих земляков. С первых же дней начала отечественной войны с немецкими захватчиками работаем с утроенной энергией. Артель успешно завершила сельскохозяйственные работы, досрочно выполнила обязательства перед государством.

Вырастили богатый урожай, за что сельхозартель занесена на областную Доску почета. Каждый гектар посева в среднем дал 16,9 центнера ржи, 14,8 центнера ячменя, 13,5 центнера яровой пшеницы, 12,5 центнера овса, 10,1 центнера гороха.

Такой урожай получили благодаря тому, что у нас введен правильный севооборот. Почву тщательно возделывали, внесли достаточное количество минеральных и местных удобрений. Под озимую рожь, пшеницу и картофель внесено по 60 возов навоза на гектар. Менее по клеверу.

А главный секрет наших успехов в подеме урожайности состоит в том, что наши колхозники работают с небывалым подъемом. У нас нет случаев выхода на работу и прогулов по неважным причинам. Трудятся все, старые и молодые.

Особенно с большой любовью относятся к труду колхозницы Анастасия Голубева, Наталья Торопова, Василий Сперанский, Николай Королев, Матвей Торопов и другие. Они выполняли нормы на полевых работах на 150—200 процентов и работали каждый в среднем по 400 трудовых.

В этом году мы наметили собрать урожай с каждого гектара не менее 100 пудов. Своё обязательство подтверждаем образцовой подготовкой к севу. Закрома заполнены доброкачественными семенами, которых с избытком хватит для посева. Семенной материал отсортирован и имеет 95—96 процентов всхожести. Плуги, бороны, сеялки в полной исправности. Вывезли на поле 1000 возов навоза. Собрали 20 центнеров золь и птичьего помета. Тяговая сила находится в хорошем состоянии.

Сейчас правление колхоза занялось созданием звеньев. Их у нас будет пять. Закрепим за ними посевные площади, инвентарь и дадим задания по урожайности. В ближайшие дни подготовка к выезду в поле будет завершена.

Во всей работе сельхозартель будем руководствоваться постановлением партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства».

А Королев.

Бригадир полеводческой бригады Горячевского колхоза «Новый быт».

Сила сталинского закона

НАШ колхоз в прошлом году добился неплохих показателей в повышении урожайности и развитии общественного животноводства. С каждого гектара мы сняли по 12 центнеров пшеницы, 11 центнеров ржи, 12 центнеров овса, а с отдельных участков получили ржи по 17 центнеров с га. Весь урожай убрал с поля во время до единого зернышка.

В гору пошло и общественное животноводство. Имеем четыре фермы: молочно-товарную, свиноводческую, овцеводческую и птицеводческую. Все они укомплектованы, а крупного рогатого скота имеем вдвое больше плана.

Колхоз своевременно выполнил обязательства перед государством. Хлеб государству сдали из первых обмолотов, план льнопоставок выполнили на 120 проц. Досрочно рассчитались по молоку и мясу.

С каждым годом повышается доходность артельного хозяйства, растет материальная обеспеченность колхозников. От животноводства получили 40 тысяч рублей дохода. Выдано на трудодень по два килограмма зерна и 70 копеек деньгами.

Колхозники вдоволь обеспечены хлебом и другими продуктами. Семья Михаила Поляшева, Василия Груздева, Григория Лебедева и многих других получили за свой благородный труд по 160 пудов зерна и более каждый.

Исключительную роль во всей работе колхоза сыграло постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной

оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Оно вызвало новый производственный подъем колхозников. Все они, от мала до велика, работали в поле с раннего утра до поздней ночи, а когда началась великая отечественная война против немецко-фашистских захватчиков, стали трудиться еще лучше, напряженнее. Евдокия Красильникова, Анастасия Забалуева, Евдокия Сахарова, Дмитрий Поляшев, Петр Смирнов, Михаил Забалуев и другие давали по полторы—две нормы в день. Так самоотверженно трудится подавляющее большинство членов артели.

Работали звеньями. И урожай снимали позвенно (а их у нас было создано 6). Все они получили дополнительно, согласно нового закона, долю сверхпланового урожая. Звену Анастасии Поляшевой, например, из сверхпланового урожая выдано по 2,7 кг. пшеницы и 5 килограммов гороха на трудодень. Также щедро оценен труд колхозниц звеньев Анны Зверевой, Евдокии Карасевой и других.

Начисление дополнительной оплаты труда еще больше воодушевило колхозников, мобилизовало их на новые трудовые подвиги. На призыв товарища Сталина—работать не покладая рук—единодушно заявили: мы будем трудиться так, чтобы собрать с гектара не менее 16 центнеров ржи и пшеницы, 15

центнеров овса, 13 центнеров гороха, 130 центнеров картофеля, 6 центнеров льносемян и 2 центнера клеверных семян. Сейчас колхоз усиленно готовится к весенне-посевной кампании. Семена засыпаны с учетом расширения посевной площади. Все они пропущены через «Триер» и хорошего качества (всхожесть—96 проц., чистота—98 проц.). За хранением семян установлен строгий контроль. Отремонтировали 24 плуга, 25 борон, 24 телеги. Сеялки в исправности. Накопили 25 центнеров золь, 20 центнеров птичьего помета и вывезли на поле 2800 возов навоза. Лошади средней и хорошей упитанности. Для них на период весенне-полевых работ забронировано достаточное количество кормов.

Иначе мы будем еще шире применять звеньевую организацию труда, что позволит нам успешно провести полевые работы. Создали 6 звеньев. Ими руководят опытные колхозники.

Проводя в жизнь постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда, колхозники нашей сельхозартели в 1942 году добьются новых успехов в подеме урожайности, продуктивности общественного животноводства и с честью выполнят призыв любимого вождя товарища Сталина—дать фронту, героической Красной Армии еще больше хлеба, мяса, молока и других продуктов.

П. Сахаров.

Председатель Олушкинского колхоза «Оживление».

Выполню производственное задание

Телятницей я работаю уже семь лет. С большой любовью ухаживаю за молодняком. В прошлом году телят сохранила всех до одного. Молодняк имеет хорошую упитанность, бы-

стро развивается и дает хороший привес. Пою телят всегда во время. В первые дни цельным молоком, а затем теплой водой с жмыхами.

Я твердо уверена, что и в

этом году сохраню весь народившийся молодняк, выполню производственное задание.

Е. Смирнова.

Телятница Мокроносковского колхоза «Прожектор».

Трудолюбие

РАНИМ утром, когда еще только чуть-чуть рассеивалась ночная мгла, к колхозной конюшне торопливо шагнул мужчина в валяных черных сапогах, теплой шубе, с надвинутой шапкой на глаза. В руках у него фонарь «Летучая мышь» и ведро. Это—конюх Тимофей Матвеевич Торопов. Он мало спит ночью. Заботится во время выдать корма лошадям, напоить их, чтобы они были сытыми и сильными. Колхозники одобряюще говорят:

—Трудолюбивый у нас Тимофей Матвеевич. Лошади у него упитаны, крепкие и выносливые.

Этой похвалы Торопов достоин. Уже семь лет он беспрерывно ухаживает за лошадьми. От всей души любит конское дело. Кони у него всегда во время накормлены и напоены. Корма выдает по норме

и с весу. Каждую лошадь рано утром, до работы Тимофей Матвеевич чистит, чтобы она была не только сытой, но и опрятной. Навоз из стоил убирает ежедневно, подстилает свежую солому. Лошади отдыхают в чистых, хорошо утепленных стойлах.

А выдавая коней колхозникам, строго-настроено наказывает:

—Смотрите, сильно не гоняйте лошадей. За сбруей почаще посматривайте. За всякое недоброе ответ будете держать.

Все лошади, закрепленные за Тимофеем Матвеевичем, хорошей и вышесредней упитанности. Но это ничуть не успокаивает его.

—Скоро будем сеять,—заявляет он.—Я постараюсь, чтобы наши кони к выезду в поле были еще упитаннее и не подвели колхозников в работе. За

лошадьми, которые часто бьются в поездках, мы организовали особый уход: даем лучшее сено и больше концентратов, поставим их на предвесенний отдых.

Вместе с Тимофеем Матвеевичем работает конюхом колхозник Алексей Осипович Сперанский. Это тоже трудолюбивый, честный человек. С раннего утра до поздней ночи его можно видеть около коней. Не было ни одного случая, чтобы лошади были не накормлены, не напоены или не чищены. Его группа имеет отличное состояние. Алексей Осипович и Тимофей Матвеевич живут единой, благородной мыслью: трудиться не покладая рук, подготовить к стахановской весне крепкого и сытого коня, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки.

А. Михайлов.

Горячевский колхоз «Новый быт».

По 8 пудов и больше

КОГДА партия и Советское правительство издали закон о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства, колхозники моего звена единодушно заявили:

—Будем работать еще лучше, старательнее, чтобы вырастить хороший урожай и оправдать сталинскую заботу о нас, колхозниках.

Свое слово они сдержали. Заботливо ухаживали за посевами: подкармливали их минеральными и местными удобрениями, трижды пропалывали. А когда зерно созрело, дружно, без потерь его убрали. Задание по урожайности перевыполнили. Собрали в среднем с одного гектара по 12 центнеров пшеницы и 11 центнеров гороха. Получили дополнительную оплату. Некоторые колхозники получили хлеба по 8 пудов и больше.

Новый порядок оплаты труда воодушевил колхозниц. Они усиленно готовятся к выезду в поле. Семена тщательно просортировали, храним в сухих зернохранилищах. Инвентарь, машины в полной готовности. Собрали 15 центнеров золь и 13 центнеров птичьего помета.

Весну мы встретим во всеоружии. Несмотря на трудности нынешнего года, сев проведем в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Получим высокий урожай, а стало быть, и высокую дополнительную оплату труда.

Е. Поляшева.

Звеньевая Олушкинского колхоза «Оживление».

По вине правления

Колхозники Ново Козьянской артели «Память 9 января» к севу подготовили отсортированные семена и отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь. Собрано 22 центнера золь и 10 центнеров куриного помета.

Однако правление колхоза (председатель тов. Андреев) не заботится о заводе минеральных удобрений и приобретении недостающего количества семенного овса.

Счетовод **Е. Малинова.**

Ответственный редактор

М. В. ЖИТЛУХИН.

Горьковское отделение «Трансэнергогаз» проводит набор на курсы шоферов. Обучение в с. Урень. Заявки подаются от организаций через отдел кадров РК ВКП(б). Прием заявок до 8 марта 1942 года.

Отдел кадров РК ВКП(б).

МЦ 7628. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3500 экз.